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A partraszállás a Watchtower hadművelet részét képezte, melynek fő 
célja a Salamon-szigetekhez tartozó Guadalcanal elfoglalása volt, azonban 
a partraszállás sikere érdekében a környező kisebb szigeteken, mint Tulagin 
és Gavutu-Tanambogon lévő japán bázisokat is semlegesíteni kellett. A fela-
datra az 1. Marine Raider és az 1. tengerészgyalogos-ejtőernyős zászlóaljakat 
jelölték ki, megerősítve egyéb tengerészgyalogos alakulatokkal.

A Watchtower hadművelet a tengerészgyalogság első támadó művelete 
volt a második világháború során. A tulagii és gavutu-tanambogoi harcok az 
amerikaiak győzelmével zárultak, azonban a japán védők a túlerővel szemben 
is eredményesen küzdöttek.

Dudás Ádám Adrián (Szegedi Tudományegyetem)

Philip K. Dick és a valóság érzékelése

A science-fiction irodalomban visszatérő téma a virtuális valóság és a realitás 
közötti határvonalak elmosódása, mintegy tükrözve napjaink internetkultú-
rájával kapcsolatos tapasztalatát. Ez a felvetés azonban nem új keletű, hiszen 
már Philip K. Dick is a zsáner egyik megkerülhetetlen alakjának tekinthető, 
aki az 50-es évektől haláláig megjelent regényeiben rendszeresen foglalkozott 
a realitás megismerésének lehetőségeivel, virtuális valóságokkal, illetve azzal, 
hogy miként érzékelhető és értelmezhető a világ, egyáltalán közvetlen hozzá-
férhető-e. Philip K. Dick a regényeiben a tömegmédiáról mindig kritikusan 
és gyanakvóan írt, úgy, mint amely képes a manipulációra, az emberi töme-
gek tudatának a közvetlen befolyásolására. Írásai szerint a média, a nagyvál-
lalatok, a kormányok, a vallási és politikai csoportok mind előállítják a saját, 
hamis valóságukat. 

A regények szereplői gyakran ragadnak közös tudatállapotokban, virtu-
ális terekben. Általában megváltozik a viselkedésük, a szociális érzékenysé-
gük, a közöttük lévő kapcsolat, és legtöbb esetben a realitásérzékük is csorbul. 
(Ilyen regénye a Figyel az ég [Eye in the sky, 1957], A halál útvesztője (The 
Maze of the death, 1967], vagy novellái: A kiállítási darab [Exhibit Piece, 1954] 
és Az ingázó (The Commuter, 1953])

Philip K. Dick 20. századi munkáiban könnyen ráismerhetünk a 21. szá-
zad online problémáira, mint a dezinformáció, a véleménybuborék, a való-
ságérzékelés, vagy média manipuláló hatásaira. Azonban ez nem azt jelenti, 
hogy Philip K. Dick megjósolta napjaink társadalmi és információs problé-
máit, mindössze olyan jelenségeket problematizált, amelyek a tömegmédiu-
mok elterjedésének idején vetettek gyökeret a kultúrában és a társadalomban. 


